

13 июля 2023 г.

РОССИЯ

Новое доказательство того, что ставший государственным заложником России журналист Дмитро Хилюк жив

Согласно последней информации, собранной организацией «Репортеры без границ» (RSF), журналист, похищенный в марте 2022 года в Украине российскими войсками все еще жив. Хотя российские власти и отрицают, что он находится в плену, организация располагает доказательствами, подтверждающими, что он стал жертвой насильственного исчезновения и переведен в тюрьму к востоку от Москвы.

Дмитро Хилюк жив. После нескольких месяцев поисков, RSF удалось выйти на след этого журналиста, который был задержан в саду, в доме своей семьи к северу от Киева, менее чем через две недели после начала российского вторжения в Украину в марте 2022 года. По данным RSF, журналист украинского информационного агентства УНИАН в районе 13 мая 2023 года был вывезен из СИЗО № 2 Новозыбкова, небольшого города на юго-востоке России. Он без каких-либо законных оснований провел в этой тюрьме чуть больше года, что было документально зафиксировано нашей организацией, получивший [несколько эксклюзивных свидетельств](#), которые подтвердили, что он содержится под стражей.

С тех пор журналист был переведен в одну из тюрем Владимирской области, расположенную в нескольких сотнях километров к востоку от Москвы. В начале июня он сумел отправить своей семье сообщение: «Я здоров. Я вас всех люблю. Передайте УНИАН, что я в тюрьме». Журналиста также дважды видели в этой новой тюрьме в конце мая, утверждают источники, с которыми РСФ встречался в июне этого года в Украине и которые по соображениям безопасности предпочли остаться анонимными. Их свидетельство является еще одним доказательством того, что журналист находится в плену, хотя российские власти до сих пор отрицают его задержание или возбуждение против него судебного преследования.

«Фактом содержания в тюрьме украинского журналиста, не совершившего никакого преступления, Россия продолжает нарушать Женевскую конвенцию. Использование гражданских лиц в качестве трофеев для получения от них информации или промывания им мозгов добавилось к длинному списку злодеяний, совершенных с

начала войны. На настоящий момент Дмитро Хилюк является государственным заложником. Он должен быть освобожден без каких-либо условий».

руководитель отдела расследований RSF Арно Фроже

Где его содержат?

Во Владимирской области расположено 14 пенитенциарных заведений. По нашим сведениям, Дмитро Хилюк содержится либо в ИК-7 под Ковровом, либо в ИК-6 в Мелехово. Последняя является тюрьмой строгого режима с ужасной репутацией. В последние годы она приобрела печальную известность из-за того, что в ней содержится один из главных оппонентов Владимира Путина – Алексей Навальный. Один из источников сообщил РСФ, что от бывших российских заключенных он слышал, что там содержатся и украинцы.

Наличие украинских заключенных в ИК-7 было подтверждено RSF двумя военнослужащими, которые находились там в заключении и недавно были освобождены. Однако они не смогли подтвердить то, что в этой колонии, рассчитанной на 1200 мест, содержится также и Дмитро Хилюк. Но по их свидетельствам, там заключено не менее 300 украинских военнослужащих и гражданских лиц.

Условия содержания в этой колонии безусловно не такие суровые, как в ИК-6, но один из опрошенных военных рассказал о нескольких случаях, когда заключенных покусали служебные собаки, когда их подвергали воздействию электрошокера и лишали пищи, так, что от голода заключенные могли даже терять сознание. В камерах, рассчитанных на восемь человек, их размещается около пятнадцати. Украинцам не дают общаться с российскими заключенными и переводят из камеры в камеру примерно раз в два месяца. Единственное, чем их заставляют заниматься, так это читать пропагандистские книги, в которых Украина преподносится как нацистский режим, или петь русские патриотические песни. В тюрьме, судя по всему, работают в основном сотрудники ФСИН, однако один из источников сообщил и о присутствии среди них и военных. Большинство заключенных имеют статус «свидетелей», им не предъявляют официального обвинения и у них нет доступа к адвокату.

Один из опрошенных украинских военных также рассказал, что, когда он находился в заключении, он слышал, как «начальник колонии» заявил, что Ковров – это «их последняя тюрьма» и что украинцев «скоро обменяют». Если для части заключенных, в том числе и для этого солдата украинской армии, подобная процедура сработала, возможно стоит ли рассматривать это как надежду и для Дмитрия Хилюка?

Переговоры между Киевом и Москвой о судьбе задержанных гражданских лиц «продвигаются очень медленно», считает один из советников украинского уполномоченного по правам человека, занимающийся делом Хилюка. За последние месяцы заключенным по обе стороны границы было передано всего 34 продовольственные посылки. Учитывая, что по данным МККК, пропавшими и предположительно удерживаемыми Россией числится 10 тысяч человек, это весьма скромный успех. По оценкам же украинских властей, в плену удерживается не менее

25 тысяч украинских гражданских лиц, некоторые из них, подобно Дмитро Хилюку, находится там уже более года.

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы RSF](#) за 2023 год.